EJERCICIO IV 4



Nombre: “TRANSPOMAT”



Obietivo:	Identificar factores de producción y resultados productivos y analizar su comportamiento.



Contenido:	Clasificación por funcionalidad, por naturaleza, por direccionalidad y por variabilidad.



	“Transpomat” S.A. 1 es una empresa de transporte de pasajeros que cubre 

una línea urbana en forma regular y, además, realiza viajes de media y larga

distancia por servicio contratado. 

	

	Estos servicios se venden.por intermedio de agencias que cobran comisión 

por su gestión. 

	

	Posee una dotación de 8 choferes, que perciben como remuneración un 

sueldo fijo más un plus por kilómetro recorrido (tanto para servicio de línea como 

para el contratado. 	Para su servicio de línea, tiene 2 inspectores que perciben un 

sueldo mensual.



	El mantenimiento de los vehículos se realiza en talleres de terceros pero los repuestos son adquiridos por la empresa.



	La compra de repuestos y neumáticos se cargan a resultados como consumos.



	La amortización de los vehículos se realiza en función de su vida útil medida en kilómetros recorridos.

	

	El personal de limpieza percibe una remuneración por día trabajado.

		

	El parque de rodados es de 4 vehículos, todos iguales, cuyo valor asciende a $ 16.000 c/u y su vida útil se estimó en 500.000 Km.



	Durante el mes de enero se afectaron 3 vehículos a la línea y 1 a servicios contratados, siendo su perfomance la siguiente:







TIPO�VEHÍCULO�VIAJES�KM. RECORRIDO�PASAJ.�LITROS�INGRESOS��LINEA�3�720�10800�15120�648�12150 $��CONTRAT�1�10�3800�400�152�7200 $��

		El balance de saldos al 31 de enero indicaba, para las cuentas de resultado negativo, las siguientes cifras:



1  Sueldos de choferes (5 x 300 $)                                                                      2,400

2  Adicional choferes (14600 km x 0,15)                                                              2,190

3  Cargas Sociales choferes (40% de 1+2)                                                            1,836

4  Sueldos y Cs. Socs. Inspectores (2 x 700 $)                                                    1,400

5 	 Sueldos y Cargas Soc. administración (3 x $ 700)                                            2,100

6	  Sueldos y Cs. Soc. personal limpieza (2 x 25 días x $13)	  650

7  Honorarios asesorías	                                                                                       250

8	  Comisiones por ventas	(5% s/ $ 7.200)                                                              360

9  Neumáticos	 (compras)                                                               	520

10 Repuestos (compras)                                                                	490

11 	Mantenimiento vehículos (terceros)		630

12	 Combustibles y lubricantes (800 Lts x $ 0,5)                              	400

13	 Amortización vehículos (14.600 Km x $ 0,12)                          	1,752

14	 Amortización otros Bienes de Uso		600

15 Seguros generales	                                                                	1,200

16 	Seguro Responsabilidad Civil pasajeros transportados                                        155

17	 Impuesto s/ Ingresos Brutos (2 % s/ $19.350)                                                  387

18	 Impuesto s/ inmuebles                                                                                       200

19 Gastos varios servicios		                           350

20 	Gastos varios administración		          130



TOTAL                                                                                                               18,000



SE PIDE:



1)	Indicar el agrupamiento funcional que estime lógico y formule la clasificación de los ítems.



2)	Formule la clasificación por naturaleza.



3)	Formule la clasificación por direccionalidad considerando que la unidad de costeo es el servicio (línea o contratado).



4)	Clasifique los ítems por variabilidad (fijos, semifijos v variables)considerando que la empresa mide su nivel de actividad en kilómetros recorridos.












